
 

 

 
ATA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM JUNDIAÍ  
 
Data: 27/10/2016 

Horário: 14:10hs 

Local: Gabinete da Gerência Executiva do INSS em Jundiaí 

 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Marcelo Vasques – Presidente do Conselho 

Antonio Cesar de Souza – AGU – Titular 

Sandra Seto Takeguma Utikawa – INSS - Suplente  

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Fé Martins Juncal – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Jundiaí 

 

Representantes dos trabalhadores 

Angelino Garcia - Sindicato Trab. Ind. Metalúrgicas – Suplente  

José Dalmar Acorinte – Sindicato dos Professores Jundiaí – Titular 

 

Representantes dos empregadores 

Neusa Libório Sutti – Forcis – Titular 

Elizabeth das Graças Broglio – CIESP – Titular 

 



 

 

CONVIDADOS 

Aline de Oliveira Brito Mole – INSS –  Responsável Técnica do Serviço Social 

Isabel Zingano do Amaral – INSS – Responsável Técnica da Reabilitação 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Célia Vendramin Martinelli – RFB – Suplente 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

 

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Marcelo Vasques, 

abriu a reunião às 14h10 cumprimentando a todos e em seguida, deu início aos 

trabalhos. 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da reunião 69ª ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e um de Setembro de dois 

mil e dezesseis, enviadas previamente aos conselheiros por e-mail, foi submetida à 

apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 

1) Desaposentação 

2) Medida Provisória 739 

3) Reabilitação 

4) Serviço Social 

5) Vagas para Aposentadoria 

 



 

 

VII – ORDEM DO DIA 

1-  Desaposentação 

 Marcelo se apresenta aos representantes do conselho como novo Gerente 

Executivo do INSS em Jundiaí, e pede às convidadas do dia e aos membros do 

conselho que não estiveram presentes na reunião anterior que se apresentem também.  

 Após as apresentações, Marcelo relata que o supremo decidiu por maioria 

considerar inconstitucional a desaposentação, e que na data de hoje, eles estarão em 

reunião para estabelecer a tese sobre o tema, com maiores detalhamentos.  

 Angelino perguntou se já há um indicativo da tese prever ajustes retroativos. Dr. 

César acredita que não, mas disse que devemos aguardar futuras orientações sobre o 

assunto. 

 Dra Elizabeth alertou para o grande volume de ações que este tema irá 

desencadear.  

 Angelino também mostrou preocupações quanto ao fato do aposentado não 

conseguir mais reaver os valores pagos para previdência. 

 Angelino relatou casos em que o segurado solicita revisão do benefício, pois 

realizou outras contribuições após aposentadoria. Muitas vezes inclusive pagando 

aproximadamente 300 reais para um contador fazer os cálculos. Com isso, o segurado 

tem a expectativa do benefício aumentar. No entanto, após a revisão, o valor do 

benefício não se altera ou ainda é reduzido.  

 Sandra e Marcelo explicam que a redução do valor do benefício é sempre uma  

possibilidade, uma vez que aumenta-se não só os valores das contribuições, mas 

também o divisor. 

 Angelino conclui que o contribuinte está percebendo, cada vez mais, que 

contribuir acima do salário mínimo não está sendo mais vantajoso. 

 Marcelo conclui dizendo que provavelmente teremos mais informações sobre a 

tese de desaposentação até a data da próxima reunião do conselho, na qual 

poderemos retomar o assunto.  

 

 

 

 



 

 

2- Medida Provisória 739 

 Marcelo relata que para o INSS, até a presente data, não houve alteração nas 

orientações. 

 Marcelo atualizou os conselheiros que não estavam presentes na última reunião 

quanto ao BILD e lembrou também que estamos apenas no primeiro lote de revisões. 

O maior volume de trabalho ocorrerá quando revisarmos as aposentadorias por 

invalidez. 

 Dra Elizabeth perguntou se há diferença nos valores do benefício entre 

aposentado por invalidez e aposentado por invalidez devido a acidente de trabalho. 

Marcelo respondeu que não. O valor é o mesmo. A única diferença é o seguro pago 

pela empresa no caso de acidente de trabalho.  

 Após verificar se as dúvidas sobre o assunto estavam esclarecidas, Marcelo 

prosseguiu para o próximo tema, passando a palavra à Isabel, responsável técnica do 

setor de Reabilitação.  

  

3- Reabilitação 

 Isabel relata que o setor de Reabilitação do INSS é responsável por auxiliar a 

população de segurados afastados que precisam mudar de função devido a restrições 

médicas. A equipe de Reabilitação da GEX Jundiaí é formada por 20 profissionais 

(Assistentes Sociais, Terapeutas Ocupacionais, Médicos Peritos e Administrativos) 

distribuídos em 9 agências da região. Aproximadamente 500 pessoas estão em 

atendimento atualmente, e mais 800 pessoas estão em fila de espera aguardando 

reabilitação. 

 A equipe de Reabilitação mantêm contato com as empresas da região, e tem 

parceria com o APAS – Associação Policial de Assistência à Saúde, a fim de viabilizar a 

realização de estágio de reabilitação, com vistas a futuras contratações, daqueles 

reabilitados que encontram-se desempregados. 

 Isabel lembra também que a contratação dos reabilitados, auxiliam as empresas 

no cumprimento da Lei de Cotas para pessoas com deficiência. 

 Neusa menciona a estabilidade prevista em lei para trabalhadores após acidente 

de trabalho. Isabel esclarece que a estabilidade prevista em lei é de 60 dias, mas ela 

pode ser maior, de acordo com os acordos sindicais das empresas. 

 Isabel afirma também que se encontra em processo de compra de cursos de 

qualificação profissional junto à Escola SENAC/Jundiaí, para os segurados em  

reabilitação que realizarão cursos de capacitação visando aprimorar seus 

conhecimentos e preparar-se para a reinserção no mercado de trabalho. Os cursos 

terão início em 2017. 



 

 

  Dra Elizabeth e Neusa perguntam sobre as mais frequentes demandas com que 

Isabel trabalha na reabilitação. Em resposta, Isabel diz que as maiores demandas são 

osteomusculares, doenças clínicas e psiquiátricas. Os setores que mais 

frequentemente tem colaboradores afastados em processo de reabilitação são as 

indústrias de uma forma geral, a construção civil e empresas de serviços 

(especialmente bancos). 

 Fé relatou exemplos de afastamentos psiquiátricos de bancários após 

experiências de assaltos e assédio. 

 Foi mencionado também que é um projeto para 2017 a realização de palestras 

com depoimentos de reabilitados, para que a sociedade conheças as histórias destes 

segurados. Dra Elizabeth mostrou-se interessada e disponibilizou salas do CIESP para 

a realização da palestra. Disse que considera este trabalho de esclarecimento à 

sociedade sobre os assuntos do INSS uma ótima forma de resolver alguns problemas 

na fonte, e evitar que outros problemas sejam gerados por falta de conhecimento. 

 Ao concluir sua apresentação sobre as atividades de Reabilitação do INSS, 

Isabel relatou que também auxilia na concessão de próteses e órteses. 

Aproximadamente 30 pessoas por ano. 

 

 

4- Serviço Social 

 Aline se apresentou como responsável técnica do Serviço Social da Gex Jundiaí 

e informou que a equipe é composta por mais 10 Assistentes Sociais, além dela 

própria. 

 Relatou que em 2009 teve o concurso para Serviço Social, com 900 vagas, 

nacionalmente, onde o Serviço Social na Instituição vem se reestruturando e se 

reorganizando. 

 Aline relatou as principais atividades da equipe do Serviço Social. Iniciou pelas 

atividades previstas no Decreto 6.214 referente às Avaliações Sociais dos Benefícios 

de Prestação Continuada da Assistência Social (BPC/LOAS) para reconhecimento do 

direito. A partir do Decreto mencionado, a avaliação deixou de ser apenas biomédica e 

passou a ser uma avaliação biopsicossocial, baseado na CIF. Acrescentou ainda que o 

Brasil é pioneiro na utilização deste instrumento. 

 Aline relatou também que a equipe do Serviço Social presta serviço de 

socialização de informações aos cidadãos (Portas Abertas) através do qual qualquer 

pessoa pode nos procurar para receber orientações sobre benefícios previdenciários 

ou assistenciais. O Serviço Social do INSS mantêm contato frequente com a rede de 



 

 

serviços dos municípios (CRASS, UBSs, Instituições que atendem pessoas com 

deficiência, etc) realizando os encaminhamentos necessários.  

 Além disso, o Serviço Social está envolvido nas avaliações sociais para a 

aposentadoria da pessoa com deficiência e realiza trabalhos em paralelo com a 

Reabilitação. 

 Muitos conselheiros relataram não conhecer por completo os trabalhos 

desenvolvidos e manifestaram satisfação com as possibilidades disponibilizadas à 

população. 

 

5-  Vagas para Aposentadoria 

 Marcelo relata que após esforços da equipe e reorganização interna para 

atender a crescente demanda da população com relação a aposentadorias, a Gex. 

Jundiaí conseguiu reduzir de 7 meses para 2 meses e meio o tempo de espera para 

este tipo de agendamento. 

 Marcelo comentou também sobre o SAT, novo sistema de atendimento, e suas 

funcionalidades quanto ao monitoramento do tempo de atendimento. 

 Neusa relatou ter percebido hoje, ao entrar na agência, que a quantidade de 

pessoas aguardando atendimento realmente parecia bem menor do que o usual.  

 Marcelo informou que a tendência é de disponibilizar a população atendimento 

via internet, diminuindo assim a quantidade de atendimentos presenciais. O CNIS e o 

extrato dos 3 últimos holerites via internet, por exemplo, será uma realidade em breve. 

 Outro serviço com previsão de ser disponibilizado via internet, com certificação 

digital, é o Requerimento Eletrônico dos benefícios para entidades conveniadas.  

 Dra Elizabeth perguntou se haviam novidades sobre o E-Social. Marcelo 

esclareceu que ainda não. 

 No entanto, Marcelo lembra a complexidade do trabalho de preparação do nosso 

banco de dados para todas estas funcionalidades, justificando os prazos para 

implantação das mudanças. 

 Marcelo verificou se as dúvidas dos conselheiros sobre os assuntos tratados já 

haviam sido esclarecidas e se haviam outras demandas dos conselheiros. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 Fé relatou dificuldade de acessar o site do INSS. Marcelo disse que não 

identificou nenhuma dificuldade recente, e que talvez, naquele momento, o site 



 

 

estivesse passando por alguma instabilidade. Caso ocorra a dificuldade de acesso 

novamente, Marcelo pediu que Fé enviasse um print da tela para que possamos 

averiguar.  

  

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 Não ficou definida durante esta reunião uma pauta para a próxima reunião. Os 

conselheiros deixaram a cargo do Marcelo propor os assuntos relevantes do momento. 

A pauta será enviada no e-mail de convocação da próxima reunião, visando cientificar a 

todos.  

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Marcelo 

Vasques, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 70ª reunião ordinária 

do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva de Jundiaí às 15 horas e 15 

minutos.  

 

Para constar, eu, Mariana Rodrigues Dias, servidora, secretária deste Conselho, lavrei 

a presente ata.  

 

 

 

Jundiaí, 11 de novembro de 2016 

Marcelo Vasques 


